

国内

已有128个城市开通中欧班列

据新华社北京电 外交部发言人林剑13日表示,中欧班列是“一带一路”倡议的标志性成果。目前,中国已有128个城市开通了中欧班列,通达欧洲26个国家的229个城市以及亚洲11个国家的100余个城市。中国将坚持共商共建共享合作原则,继续做世界互联互通的重要驱动力量。

当日例行记者会上,有记者问:最新统计数据显示,中欧班列历年累计开行突破11万列,发送货值超4500亿美元。有评论认为,中欧班列已成为沿线国家经贸合作的“加速器”。发言人对此有何评论?

林剑表示,目前,中欧班列平均不到半小时就有1列发车。中欧班列运行高效稳定畅通,不仅架起亚欧经贸往来的桥梁,也为沿线国家注入发展动能。

他说,中欧班列是中国同世界开展互联互通合作的一个缩影。不论是平稳运行的中老铁路、西部陆海新通道班列,还是正在建设的中吉乌铁路,一条条物流新通道提高了跨境物流效率,促进了人员交流与贸易往来,深化了产业协同和价值链融合,带动相关国家产业转型升级,为当地民众带来实实在在的获得感。

刘杨 袁睿



上海推动银发旅游持续升级

6月11日,观众在上海老博会询问最新的银发旅游产品信息。在11日至13日举办的上海老博会上,上海市旅游行业协会组织沪上7家旅游企业参展,集中推介超过300条银发旅游线路。这也是上海老博会创办以来,上海旅游业界首次组团参展。

新华社发

18.6亿人次! 前5月铁路发送旅客创新高

据新华社北京电 记者13日从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年1至5月,全国铁路发送旅客18.6亿人次,同比增长7.3%,创历史同期新高。

数据显示,1至5月,全国铁路日均开行旅客列车11243列、同比增长7.5%,其中5月1日全国铁路开行旅客列车13752列,发送旅客2311.9万人次,分别创单日客运能力投放、旅客发送量历史新高。铁路部门积极适应国家全面放宽优化过境免签政策,为外籍旅客出行提供便利,1至5月全国铁路发送外籍旅客766.5万人次,同比增长29.0%。

樊曦

江苏小麦大规模机收基本结束 已收购小麦超57亿斤

据新华社南京电 记者从江苏省农业农村厅获悉,当前江苏省夏粮收获进入尾声。据全省农情调度,截至目前,全省小麦收获面积近3600万亩,小麦大规模机收已基本结束,进度快于去年同期。

初步监测结果显示,平均机收损失率维持在较低水平,预计今年江苏全省小麦机收率稳定在99%以上。

赵久龙

广州拟全面取消房地产限购 降低贷款首付比例和利率

据新华社广州电 12日,广州市商务局就《广州市提振消费专项行动实施方案(征求意见稿)》面向社会公开征求意见,其中提到有序减少消费限制,优化房地产政策,全面取消限购、限售、限价,降低贷款首付比例和利率。

根据该方案,广州将持续优化住房公积金使用政策,支持缴存人在提取住房公积金支付购房首付款的同时申请住房公积金个人住房贷款,进一步优化租房提取政策措施。

方案还提到,要更好满足住房消费需求。扎实推进城中村及老旧小区改造,2025年计划推进新开工老旧小区改造超150个,更新住宅老旧电梯超9000台,完成城中村改造固定资产投资1000亿元。推进利用专项借款购买存量商品房作为安置房。马晓澄

“鲲龙”AG600在高高原机场 完成测试飞行

据新华社西宁电 记者从西部机场集团青海机场有限公司获悉,我国自主研制的大型水陆两栖飞机“鲲龙”AG600近日在海拔2905.4米的花土沟机场圆满完成测试飞行,标志着我国航空工业在复杂气象条件与高高原运行领域取得重大突破,充分验证了AG600在极端环境下的卓越性能。

高高原测试是AG600实现全疆域应用的关键环节。位于柴达木盆地西北部的花土沟机场凭借其独特的高高原地理环境和出色的综合保障能力,成为此次测试的理想场地。为确保任务顺利实施,花土沟机场组建专项保障小组,制定“一任务一方案”的精细化策略。从跑道状态检查、导航设备实时监控,到加密气象观测、优化地面勤务流程,各部门24小时轮班值守,全力保障各环节无缝衔接。

作为我国自主研制的大型水陆两栖飞机,AG600集成了多项先进技术,具备在复杂环境下执行多类任务的能力。其成功通过高高原环境验证,将显著拓展其应用范围,为国家应急救援、资源勘探等领域提供更强大的装备支持。王涛

全国夏播粮食已近五成

据新华社北京电 记者13日从农业农村部获悉,截至6月13日,全国已夏播粮食2.4亿亩、进度近五成。

分作物看,中稻播栽近五成,玉米播种过五成,夏大豆近三成。分省看,河南过八成半,陕西近八成,安徽、山西过半,山东近五成,江苏近两成。古一平

国际

印度航空一客机遭遇炸弹威胁 紧急降落泰国机场

据新华社曼谷电 泰国普吉国际机场管理部门13日说,印度航空公司一架从普吉飞往印度的航班起飞后报告受到炸弹威胁,紧急折返机场降落。

普吉国际机场管理部门在一份声明中说,这架印度航空AI379航班载有156名乘客,原定从普吉飞往印度德里。当地时间13日9时30分,机场塔台报告说飞行员表示客机遭遇炸弹威胁,要求紧急降落。机场随即采取相应处置。

机场管理部门一名公共关系官员电话告知新华社记者,飞机已经安全降落,正在进行紧急处置,暂时未确认炸弹威胁是否属实。

另据泰国媒体援引机场管理部门负责人蒙猜的话报道,有机组人员在客机洗手间内发现写有炸弹威胁的纸条,客机降落后,所有乘客已经疏散,相关部门正在对飞机进行安全检查,查找肇事者。林昊 高博

葡萄牙将进一步收紧移民政策

据新华社里斯本电 葡萄牙政府部长理事会12日批准政府施政纲领,并将于14日提交给议会。纲领内容涵盖十项优先施政领域,除修订劳动法、推进国家改革外,还包括进一步收紧移民政策。

葡萄牙近年来开始收紧对新移民的管理,并于2024年废除了“意向声明”居留制度。该制度是葡萄牙对非欧盟国家移民开放的一项合法化居留通道,允许移民先以旅游签证或其他非工作签证入境、再申请居留。目前已近3.4万名移民的居留申请被拒,这些移民正陆续接到离境通知。荀伟

朝鲜“崔贤”级二号舰 举行重新下水仪式

据新华社平壤电 朝中社13日报道,朝鲜12日在罗津造船厂举行人民军海军“崔贤”级二号舰重新下水仪式,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩出席仪式。

报道说,朝鲜劳动党中央委员会书记赵春龙在仪式上宣布,经过舰船工业部门的努力奋斗,新型驱逐舰成功入海。赵春龙表示,新型多用途驱逐舰作为海上防卫所需的主动牵制力量,具备自主研发研制、实现威力升级的综合型战斗力。

朝中社此前报道,这艘5000吨级新建驱逐舰5月21日在清津造船厂举行的下水仪式过程中发生“重大事故”。朝鲜随后成立调查组对事故进行全面调查。

王超 冯亚松

文体

郑钦文惊险晋级女王杯八强

据新华社伦敦电 如郑钦文所料,她草场赛季的第一战并不轻松。不过,这位中国的奥运冠军12日还是以6:3、4:6和7:5击退美国选手凯斯乐,晋级女王杯网球赛女单八强。

世界排名第五的郑钦文作为赛事头号种子首轮轮空,第二轮对阵世界排名第42位的凯斯乐。球风向来犀利的郑钦文虽然强势拿下首盘,但随后失误有所增加,对手则愈战愈勇,第二盘凭借第十局的破发将双方拉回同一起跑线,决胜盘又是率先破发,占据主动。

被动局面下,22岁的郑钦文没有慌乱。她一边确保发球优势,一边在相持中寻找机会。从1:4到7:5,她最终以胜利结束这场耗时2小时11分钟的战斗。

“第二盘开始我的专注度有些下降,又没找到办法及时调整。”郑钦文赛后总结说,“草地上确实需要更多的进攻性,但也不能太着急,我还在找这之间的平衡。”

张薇



双姝夺冠

6月13日,中国组合林彦君/徐江妍在比赛中。最终,她们以289.6150分的成绩夺得冠军。

当日,2025年世界泳联花样游泳世界杯总决赛女子双人技术自选决赛在西安奥体中心游泳跳水馆举行。

新华社发